

## 透過PBL引導學生學習 教學特優教師李宜勳經驗分享

學校要聞

【記者吳沂誼淡水校園報導】教師教學發展中心12月6日中午12時，在I601舉辦教學特優教師教學分享，邀請機械系教授李宜勳，以「做中學—以資機電整合技術為例」為題，分享如何將資機電方面的知識，以實作的方式，在課堂上有效地呈現。

李宜勳於開頭說明，自己在資訊、機械、電機方面皆有所涉獵，能理解這些領域的概論都較為艱深，也發現學生在「動手實作」方面的學習效果，相較「純粹講課」更為彰顯，因此向教育部申請「教學實踐研究計畫」，希望能在課堂中加入實作的環節，以提升學生的學習意願。

「在開發和實作方面，希望能讓學生擁有更多學科上的經驗。」李宜勳表示，自己在這兩年開始執行和實作相關的課程，並以自己在「程式語言」這門科目的教學為例，說明如何將資機電等技術，搭配專案導向計畫（Project-Based Learning, PBL）進行整合。這項教學模式對李宜勳而言，需要付出更多的心力，在課堂前必須做好各層面的研究準備，也需要將複雜的概念圖示化，加速學生對理論方面的吸收，以幫助他們儘快進入實作的環節。除此之外，他還會額外設計問卷，調查學生們的學習狀況。

李宜勳肯定PBL融入實作的教學模式，認為團體合作的學習，不僅能互補組員之間的優缺點，身為教師的自己，也能從一次次的討論、發表中，慢慢認識班上同學，他認為最重要的不是學生的程度表現，而是能否提升他們的熱忱和意願，而自己也會視前一年的教學情況，在隔年進行調整。「我還聽從其他老師的建議，發現可以加入前測、後測，以及蒐集和課堂學習歷程相關的統計資料，都是檢討課程的『教材』。」

財金系助理教授張瑄凌表示，李宜勳的分享使自己收穫甚多，認為能將程式語言這個不簡單的科目，結合至課堂實作之運用，感到相當佩服，也表示自己雖然任教於商管科系，但面對眼前這個充滿程式語言的世界，則需要思考如何讓自己系上的學生，在未來的課堂和程式語言進行連結。

2023/12/11

機械系教授李宜勳向觀眾分享自身經驗。（攝影／鄧晴）

